



Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 20 (24540) 6 февраля 2007 года вторник

www.orel.ru orep@rekom.ru

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Покровский район

ЗИМНЯЯ ЯРМАРКА

Ярмарка для жителей пос. Покровское намечена на 10 февраля. Представители поселковой администрации обещают, что на распродаже будет представлен широкий выбор продукции ПТЗПО "Покровчанка", действующих в районе сельскохозяйственных предприятий, фермеров. Владельцам личных подсобных хозяйств, сохранившим излишки выращенного в прошлом году урожая, предложено принять в ярмарке самое активное участие.

(Продолжение подборки на 4-й стр.)

В ГОРОДЕ ОРЛЕ

ЯНВАРЬ

ПОСТАВИЛ РЕКОРД

Первый месяц года установил температурный рекорд. За всю историю метеонаблюдений еще не было такого теплого января. По данным Гидрометцентра Орловской области, средняя температура января составила -1,1 градуса и оказалась на 8,9 градуса выше нормы.

Это самый высокий показатель за всю историю наблюдений, которые ведутся в Орле с 1949 года. Ушедший январь примечателен еще и тем, что более чем в 2 раза перекрыл норму по выпавшим осадкам.

Температурные рекорды прошедших февралей так же: самый холодный день отмечался в Орле 4 февраля 1956 года: -37,4 градуса, самый теплый день — 27 февраля 1990 года. Столбик термометра тогда поднялся до отметки +8,5 градуса.

(Продолжение подборки на 5-й стр.)

ОБРАЗОВАНИЕ И ЗДОРОВЬЕ — НОВОМУ ПОКОЛЕНИЮ

В прошедшие выходные дни губернатор Орловской области Е.С. Стров встретился с медиками областной детской больницы и с коллективом Орловского государственного института экономики и торговли. Как организована лечебная помощь детям в новых экономических условиях, насколько комфортно маленьким пациентам в стенах больницы, какие проблемы волнуют детских врачей, чем живет один из самых востребованных вузов области — эти и другие вопросы интересовали губернатора во время рабочей поездки.



РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

Фото: Андрей САСИНА

Пребывание в больнице — не самый веселый период жизни, но дети встречали Егора Семеновича с искренними улыбками и радостным "здравствуйте!". Пятиклассница Ирошка даже подарила губернатору свой рисунок с альбом сердечком и словами поздравления к Дню святого Валентина. Губернатор подробно расспрашивал маленьких пациентов о здоровье, об успехах в школе, о занятиях после школы, о родителях, а на прощание оставил детям сладости и книжки.

В актовом зале больницы на встречу со Е.С. Стровым собрались врачи и студенты орловского медицинского института. Говорили о реализации национального проекта "Здо-

ровье" в нашей области, о выполнении областных программ в сфере здравоохранения, о показателях работы больницы, о ее материальной базе. Кстати, в прошедшем году детская больница получила реанимобиль из резервного фонда президента, а также оборудование для реанимационного отделения и лаборатории — всего на сумму 4 430 тысяч рублей. В целом по области снизились показатели младенческой смертности и неинфекционной смертности, увеличилась рождаемость.

Как прозвучало на встрече, инвестиции, вложенные в детство, это инвестиции, вложенные в будущее. "Если больницы не будут работать ради сохранения и укрепления здоровья детей, то в старости мы им уже

не поможем, не вылечим, — сказал Е.С. Стров. — Наверное, нет на земле более благородной профессии, чем детский врач".

Закончилась встреча на оптимистичной ноте. Губернатор обещал медикам областной детской больницы повышение зарплаты за счет средств областного бюджета с 1 января 2007 года.

В этот же день состоялась встреча губернатора с преподавателями и студентами Орловского государственного института экономики и торговли. Студенческая братия встретила Егора Семеновича дружными аплодисментами. Этот институт отличается особенно молодым профессорско-преподавательским составом. Его

средний возраст — 38 лет. В аспирантуре института обучается свыше 100 человек. Только за последние годы защитились 5 докторов наук и 79 кандидатов наук.

Институт сотрудничает со всеми крупными предприятиями области, заключены договоры с ведущими вузами страны, реализуются все образовательные программы. Институт принял участие в конкурсе инновационных программ, связанных с организацией питания детей в школах и детских дошкольных заведениях. Преподаватели говорили и о своих проблемах. Они обратились к губернатору с просьбой помочь открыть на базе института межвузовский диссертационный совет.

Во время встречи губернатор высказал свое мнение о необходимости образования молодежи, без образования не появятся передовые технологии, а значит, не будет развития нации и вообще будущего. В нашей области учатся 60 тысяч студентов по 150 специальностям. "Без качественного современного образования мы вперед не двинемся", — говорил губернатор.

Собравшихся студентов и преподавателей Е.С. Стров порадовал хорошей новостью. Количество губернаторских стипендиатов увеличивается в пять раз. Значит, у молодых вырастет и стимул учиться лучше и серьезнее.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

ПО ИТОГАМ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОТ ПОЛИТИКИ СТАБИЛИЗАЦИИ И НАКОПЛЕНИЙ К ПОЛИТИКЕ РАЗВИТИЯ

Именно эта тема стала основной на пресс-конференции президента страны по итогам прошедшего года. Конечно, вопросы, заданные журналистами главе государства, касались самых разных аспектов внешней и внутренней политики (от проблем нераспространения ядерного оружия до "дачной амнистии"). Однако к энергетической проблематике возвращались регулярно. Из 65 вопросов, на которые ответил президент, 13 так или иначе касались именно этой темы. Другим популярным вопросом, волновавшим журналистов, был вопрос о преемственности курса высшей государственной власти после президентских выборов 2008 года.

В.В. Путин начал пресс-конференцию с короткого выступления. Проинформировал об основных макроэкономических показателях, в первую очередь в социальной сфере. Президент не акцентировал внимание на успехах, хотя они несомненно, а почти сразу заговорил о проблеме низких пенсий: "Средний рост заработной платы составил 13,3 процента, доходы населения выросли от базы прошлого года на 10 процентов, пенсия по старости — в среднем на 5,4 процента. У нас есть проблема (пенсионеры о ней хорошо знают): коэффициент замещения не очень большой — 27 процентов. И это ниже, чем во многих европейских странах, но там и возраст выхода на пенсию у нас, конечно, есть, особенно для базовых отраслей экономики."



раньше. В Европе нет различий между мужчинами и женщинами: все выходят в 60 и больше — в 65, и даже уже во многих странах говорят о повышении и этой планки. Но тем не менее проблема у нас, конечно, есть, особенно для базовых отраслей экономики.

(Окончание на 2-й стр.)

ЛЁГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: ПОТЕНЦИАЛ РОСТА

Легкая промышленность Орловской области — важный компонент промышленного комплекса по производству товаров народного потребления. Основные отрасли нашего легпрома — швейная, текстильная и обувная (ОАО "Гамма", ООО "Швейная фабрика "Радуга", ООО "Болхов-спецбувь", ОАО "Текстильщик" и др.).

(Окончание на 3-й стр.)

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ

5 февраля состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Стров.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе реализации областной целевой программы "Обеспечение жильем молодых семей" в 2006 году. По информации начальника управления организационной работы, молодежной и региональной политики В.В. Агибалова, в течение прошлого года рассмотрено более 600 заявлений молодых семей на участие в программе. Общая очередь по программе на 1 января 2007 года составила 750 семей. 40-процентную субсидию на приобретение (строительство) жилья получили 146 семей, в том числе 34 — в Орле, 20 — в Ливнах. Объем выделенных совокупных субсидий из бюджетов различных уровней составил 38 млн. рублей. На 2007 год определено 238 семей — участников программы. Заявки на участие подали 22 муниципальных образования. В их бюджетах и областном бюджете предусмотрены необходимые средства для выплаты субсидий.

С началом реализации приоритетных национальных проектов программа претерпела значительные изменения. Полномочия по организации работы с молодыми семьями на местах переданы муниципалитетам. Муниципальные органы исполнительной власти принимают решение о возможности выделения первой, 10-процентной, субсидии молодым семьям. 20-процентную субсидию выделяет областной и 10-процентную — федеральный бюджет. Кроме основных выплат законом Орловской области предусмотрены дополнительные: при рождении ребенка семье выплачивается 5 процентов средней рыночной стоимости жилья, при рождении третьего ребенка выплачивается остаток стоимости квартиры. Семье молодых врачей и учителей предусмотрена дополнительная субсидия в размере 10 процентов средней рыночной стоимости квартиры.

Подводя итоги состоявшегося обсуждения, Е.С. Стров назвал вопрос обеспечения жильем молодых семей стратегическим для реализации политики сбережения народа, поддержки института семьи. Губернатор подчеркнул необходимость строгой координации механизмов участия в программах, реализуемых на территории области в рамках национального проекта "Доступное и комфортное жилье — гражданам России". В частности, речь идет не только о программе "Обеспечение жильем молодых семей", но и о программах "Обеспечение жильем молодых семей и специалистов на селе", "Славянские корни". Е.С. Стров отметил также важный заниженный объем средств, предусмотренный в бюджете города Орла для выплаты со-

ответствующих субсидий молодым семьям. Очередь желающих участвовать в программе растет, а принять в ней участие в этом году смогут вновь не более 40 семей. Губернатор предложил администрации города, городскому Совету народных депутатов рассмотреть вопрос об увеличении доли муниципального бюджета, направляемого на реализацию программы, за счет полученных дополнительных доходов. По итогам обсуждения внесены также предложения по совершенствованию механизмов ипотечного кредитования.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о программе "Развитие рынков в Орловской области на 2007—2010 годы". По информации начальника управления торговли и потребительских ресурсов В.П. Агапова, разработанный документ учитывает требования к организации торговли на рынках, содержащиеся в новом Федеральном законе "О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ" и Постановлении Правительства РФ об установлении доли иностранных работников, осуществляющих деятельность в сфере розничной торговли. В настоящее время в области работают 60 рынков, на которых создано свыше 12 тысяч рабочих мест. Доля рыночной торговли в товарообороте постепенно сокращается, в прошлом году она составила чуть более 20 процентов. Новым нормативным требованиям соответствуют 62 процента рынков. На совершенствование рыночной торговли, приведение ее в соответствие с вступившими в действие нормативными правовыми актами в ближайшие четыре года планируется направить более 340 млн. рублей частных инвестиций.

Подводя итоги, Е.С. Стров отметил, что принятые меры по упорядочению рыночной торговли реализуются в целях защиты продовольственной безопасности населения, существенного улучшения криминогенной ситуации и формирования условий для увеличения объемов продаж продукции, выращенной местными сельхозтоваропроизводителями. В этой связи губернатор подчеркнул необходимость активизировать деятельность по созданию в районах области торгово-закупочных предприятий.

В работе коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора.

ПОДПИСКА-2007

Уважаемые читатели!

Началась ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА на единственную ежедневную областную газету "Орловская правда" на 2-е полугодие 2007 года.

"Орловская правда" — это возможность получить каждый день качественную и эксклюзивную информацию на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, ТВ-программа (39 каналов) и многое другое. Быть подписчиком и читателем "Орловской правды" — значит всегда быть в курсе событий жизни области.

Подписка проводится на условиях прошлого полугодия: в kiosках "Орелспечати", областной детской и медицинской библиотеках — 186 рублей; в почтовых отделениях области — 333 рубля.



ГДЕ О ЛЮДЯХ ЗАБОТА — И ДЕЛА ИДУТ

ЛИДЕРЫ АПК

Минувший год, тяжелый для крестьян во всех отношениях, доказал жизнеспособность сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности: АПК региона справился с солидной прибылью. И все же нельзя не признать того, что наиболее благополучно, без существенных экономических потерь сельскохозяйственный год завершили в основном крупные многоотраслевые предприятия, нарабатывшие за прошедшие годы мощную производственную базу. Примером здесь может служить ОАО "Агрофирма «Мценская»".

(Окончание на 4-й стр.)



Температура воздуха в Орле и по области -5°.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ВРАЧ ИЗ ЛИВЕНСКОГО РАЙОНА — ЛУЧШИЙ В РОССИИ

Вчера в Москве в Круглом зале "Президент-отеля" состоялась торжественная церемония награждения победителей всероссийского конкурса "Лучший врач года". Лучшим семейным врачом (врачом общей практики) признан главный врач Ливенской участковой больницы Ливенского района Юрий Анатольевич Казьмин. Победитель работает в селе Лютом почти двадцать лет. Больница, которую Ю.А. Казьмин возглавляет, находится в 25 километрах от райцентра, рассчитана на 15 коек. "Мы очень горды и счастливы, — говорит медсестра Ольга Токарева. — Работа сельского врача очень трудная, приятно, что в Москве об этом не забывают".

Отметим, что конкурс "Лучший врач года" проводится ежегодно с 2002 года под патронажем Минздрава России, Российской академии медицинских наук, Центрального комитета профсоюза работников здравоохранения и "Медицинской газеты". Сначала лучших врачей выбирает муниципальное образование, потом — областное управление здравоохранения. Только после этого документы направляются в центральную конкурсную комиссию в Москву.

ОТКРЫТА ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

Новые качели и оригинальные плетеные карусели, подобные тем, которые уже заслужили любовь детворы во многих кварталах областного центра, в минувшую субботу украсили двор у дома № 96 по ул. Набережная Дубровинского.

Открытие очередной детской площадки продолжила добрая традиция, заложенная в Орле активистами одной из политических партий. Вместо официозных речей открытие сопровождалось представлением для местных мальчишек и девочек. В нем участвовали студенты орловских вузов. Одежды в красочные костюмы, они устроили зажигательный хордов. Обаятельный медвежонок и другие сказочные персонажи проводили забавные конкурсы.

"Качели — это наша слабость!" — делится впечатлением от новой игровой площадки Наталья Егорова — мама Настеньки Клишиной. Малышке всего два года и четыре месяца, на вопрос, нравится ли ей качаться, не задумываясь бойко кричит: "Да!" Ребята постарше — Миша Трошин и Вова Бутырин — говорят, что больше всего понравилась веревочная карусель. "По лестницам можно ползти, как на паруснике, будем в пиратов играть!" — говорят ребята.

Несмотря на крепкий морозец, представление выманило из окрестных домов несколько десятков зрителей, которые сразу становились участниками энергичных игр. Тех, кто все-таки умудрился замерзнуть, предусмотрительные организаторы представили угощения горячим чаем с плюшками.

СЕРЕБРО ЗА ПРОЕКТ

Троснянский центр психолого-педагогического и медико-социального сопровождения занял второе место во Всероссийском конкурсе социальных проектов интеграции в общество молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации. Эта победа троснянцев завоєвана в результате конкурсной борьбы с Государственным комитетом Республики Мордовия по делам молодежи, который занял третье конкурсное место. Первым стал проект Министерства по делам молодежи и спорту Республики Калмыкия.

Организатором конкурса выступило Федеральное агентство по образованию.

Авторский проект директора центра Н.И. Корольковой "Региональная модель комплексного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей из опекунов семьи на переходных этапах адаптации" стал победителем в одной из пяти номинаций конкурса "Проекты формирования модели социальной адаптации подростков и молодежи из числа детей-сирот". Тема проекта была выбрана не случайно, так как дети-сироты — одна из самых незащищенных категорий людей, которым требуется особая поддержка. В проекте большой блок работы по социальной адаптации ребят из опекунов семей предусматривает их специальную подготовку к самостоятельной жизни. Нужно заметить, что Троснянский

центр психолого-педагогического и медико-социального сопровождения совместно с троснянским органом опеки и попечительства (главный специалист — Н.С. Ковалева) уже начал работу по этой программе.

"МАРШ ПАРКОВ-2006"

Центр охраны дикой природы по результатам проведения всемирной природоохранной акции "Марш парков" награжден национальным парком "Орловское Полесье" и ряд учебных заведений Орловской области почетными дипломами участников акции.

В рамках ежегодной акции проходят конкурсы экологических репортажей, рисунков "Мир заповедной природы", творческих работ "Лукоморье", фотоконкурс "Заповедный мотив".

По сообщению специалиста по экопросвещению ГУ "НП "Орловское Полесье" Т. Горбуновой, в 2006 году во всемирной акции приняли участие 350 тыс. человек из 630 организаций. Составилось 500 экологических десантов добровольческой помощи с участием 36 тыс. человек. События "Марша парков-2006" освещали около 65 телекомпаний, 47 радиостанций, 185 газет. В ходе акции заповедники и национальные парки получили 4,2 млн. рублей благотворительной помощи. Спонсорами стали 265 организаций и частных лиц.

Помимо "Орловского Полесья" дипломы участников "Марша парков-2006" получили Жудерская, Краснорыбская, Хотынецкая, Ильинская средние школы, а также Аболмасовская основная школа.

Информгентство "Орловской правды".